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Dans ce probléme, on avait des images de chevaux et puis aussi les mémes chevaux qui étaient découpés en puzzle, Une
piéce a été perdue et on doit trouver laquelle.

Pour pouvoir avec les piéces découpées refaire les chevaux, Marie-Capucine a proposé de découper les piéces pour

pouvoir essayer de refaire les chevaux en entier,

Il faut bien regarder la forme de la criniére et la forme de la queue.

Au fur et 3 mesure qu’on en trouvait un on entourait la lettre du modéle pour ne pas se tromper.

Aprés on a reposé les images comme sur le modeéle pour voir ol Il nous manquait une piéce.

C'était le modéle C.

On a écrit C dans la case.
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Probléme 1

LA MOITIE PERDUE
Des images ont été coupées en 2 morceaux. Un morceau a été perdu.

Parmi les 5 images restantes, laquelle ne peut-on plus faire avec les 9 piéces
ci-dessous,

g d 2
. g

Quelleimage ne peut-on plusfaire ?

o g

Matériel : Agrandir la photo des chevaux afin de faciliter la manipulation.
Pour la réponsa | Compléter la case ci-dessus,

Pour la démarche | Joindre photes d’éléves en recherche de solutions, les essais, les titonnements...
Et

Expliciter la démarche sous forme de dictée 4 I'adulte en répondant 3 |a question
« Comment avez-vous trouvé ? »

CIUM : culture et jeux mathémotigues
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2 CP-CE Réponse : /2
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CHACUN SA PART

On a commencé par prendre un jeu de cartes, On en a pris 12. Puis on fait deux paquets
de 6 comme si on les distribuait & deux enfants pour vérifier l'exemple donné dans le texte. On
a vuque 6+ 6 = 12 . Donc on peut les partager entre 2 enfants, ca marche,

On a essayé de les distribuer en donnant les cartes une par une & 3 enfants. On a trouvé 4

cartes par enfants, et ils ont tous le méme nombre de carte. Donc, 4+ 4 + 4 = 12,
Y I

Puis, on a voulu faire avec 4 enfants. On a redistribuer les cartes aux 4 enfatns, une par une on
a obtenu 3 cartes pour chacun,

3+3+3+3=12Etils ont bien le méme nombre de cartes.



« Si ga marche avec 3 enfants, puis avec 4 enfants, on n'a qu'd essayer avec 5 enfants | » nous
dit Emy. Ils ont essayé mais non ils n'ont pas réussi,

Alors « on essaye avec 6 enfants » demande Gaspard,

Ils distribuent les cartes & 6 enfants et gagné ils ont le méme nombre de carte, 2 chacun.
2+2+42+2+2+2:=12

Et Maloann demande « et si chaque enfant n'avait que 1 carte, on a 12 enfants. Cest bon | »
Il prend les cartes, appelle 12 enfants et les distribue. lelel+lvlelsl+ 141414141 12

On a alors 5 fagons différentes de partager 12 cartes.
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Le sac de billes

Dimanche, Gérard a regu un beau sac de billes et il décide de toutes les prendre, dés le
lendemain a I'école, pour jouer avec ses camarades,

Le lundi, il gagne 12 billes, il est trés content.

Le mardi, il rejoue, mais il perd 15 billes, Il n"est pas content.

Le mercredi, il perd encore 8 billes. |l est bien triste, De retour chez lui, il compte ses billes et
il constate qu'il 2 perdu la moitié des billes qu’il avait le dimanche lorsqu’il a recu son sac.

Le jeudiil ne joue pas, carila peur de perdre encore plus de billes,

Le vendredi, il hésite, mais joue tout de méme et gagne 7 billes.

Combien a-t-il de billes dans son sac le vendredi soir ?

18.

Gérard posséde billes dans son sac le vendredi soir.

Pourla réponse : compléter le rectangle ci-dessus.

Pour |z démarche : Expliciter la démarche sous forme de votre choix ; joindre les traces de la
recherche (photos, dessins, schémas ...)
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.................................... Total : #Jl
lere version Le sac de billes

Onalu le probléme 3 fois. Mais on a un probléme on ne sait pas combien Gérard a de billes le
dimanche. On a alors pris des cubes pour faire les billes et on a fait ce que dit le probléme. On a
pris 12 cubes car le lundi il a gagné 12 billes,

- —

b ) it
S

Le mardi il perd 15 billes qu'on a mis au fluo dans le texte. On a enlevé 15 cubes mais on n'en a
pas assez alors on a écrit -3 sur une feuille.

Puis on a relu le texte et on a surligné « il perd encore 8 billes » on a alors noté -8 sur la feuille
car on n'a pas de billes.

Il a perdu beaucoup de billes. On a fait une opération pour savoir combien de billes il a perdu.




Mais comment faire pour la suite, on ne sait combien il a billes au départ. « Mais si répond
Cassandra, il marque dans le texte quiil « a perdu la moitié des billes quil avait le dimanche »
alors il avait 11+ 11 = 22 , il avait 22 billes | » Et oui parce que 11 c'est la moitié de 22.

e perdre encore plus de billes,
it de méme et gagne 7 billes.

Alors on prend les 22 cubes et on enléve 11 cubes. Et le vendredi, il gagne 7 billes. Alors on
prend 7 cubes et on les pose a coté en faisant un caleul.
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Version simplifi€e e sacae bites

1. Tout d’abord nous avons pris 22 jetons et 12 jetons pour savoir combien de billes il avait le
lundi. D'autres ont dessiné des boites de Picbille et des jetons sur leur ardoise. Nous avons
trouvé le méme résultat.

2. Le Mardi soir, il lui en reste 18. On prend donc les 18 billes.

Et on compte celles que |'on a enlevées. Cela fait 16. Ce qui veut dire qu'il
a perdu 16 billes le mardi.

Y
q
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Au boulot

Aprés avoir salué Blanche-Neige, les scpt nains vont travailler en
chantant. Comme d'habitude, ils marchent en file indienne, I'un

derriére Mautre ; n ?
1 le dernier de 1 file est Profs, P
2.+ \Timide s¢ trouve entre Atchoum et Dormeur,\,
35 Joyeux esta un bow de la file,
' il y a trois nuins entre Joyeux et Simple,
1 Dormeur n'est pies au milieu de la file,
€. Grincheux est derriére Simplet,
Ferivez le nom de tous les mains, du premier an dernier de Ja
file.

Noms des nains dans la file indienne, 1)3,):“»».& 2) itz 3) .. Tacosa
4) 22X Kb evwe5) Saonadet  6) oo 7) Fudkh...

Pourla réponse : compléter le rectangle ci-dessus,

Pour |a démarche : Expliciter la démarche sous Ia forme de votre choix ; joindre les traces de
la recherche (photos, dessins, schémas )

Ekladata
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Au boulot

Pour commencer on a lu le texte et on a vite trouvé que le dernier c'était Prof car cest dit dans
le texte.

Puis, on pris une feuille on a écrit les prénoms des nains et on a essayé de les ranger par
rapport au texte. La deuxiéme étape nous dit de placer Timide, Atchoum et Dormeur. On ne
peut pas car on ne sait pas si ils sont au début ou la fin. On les laisse de c8té. A I'étape 3, ils
disent que Joyeux est au bout de la file, Si Prof est le dernier et bien l'autre bout c'est au
début alors. Joyeux est le premier. Et dans I'¢tape 4 on dit que 3 nains sont entre Joyeux et
Simplet. On compte 3 places aprés Joyeux et on place Simplet,

A I'étape 5 on parle de Dormeur. On ne peut le placer il peut aller en 2, 3.4 ou 6. Trop de choix.
Et en plus le milieu de 7 c'est pas possible. Alors on attend I'étape 6.

A I'étape 6, on peut placer Grincheux car il est derriére Simplet il est donc en 6&m position,
Pour €tre sir deux, le groupe a eu besoin de mimer la file indienne pour voir c'est ol derriére.



Tl reste Dormeur, Timide et Atchoum. Et bien si on lit le texte il parle de Timide entre Atchoum

et Dormeur donc comme il ne reste que les places 2, 3 et 4 et bien Atchoum est en 2 , Timide en
3 et Dormeur en 41

Ils remiment la situation et se rendent compte que Dormeur un peu au milieu si on le place en
4% position. Ils décident de changer Atchoum et Dormeur de place. Pour eux, c'est mieux car
Dormeur n'est plus au milieu et ld on répond au probléme.
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On a choisi de eolorier sur la feuille les formes pour trouver la bonne grenouille. On a doanc pris 4 feuillas une pour
chague forme.

Pour commencer, on & regardé toutes les grenouilles et on a n'a gardé que celles qui sont dans ke cercle car Géomock
est dans un cercle. Il reste donc les grenouilles M =D=G=C=A=B=E=T=5 et P,

&prés, on a chercheé les carrés parce que Geomaock st aussi dans un Careé &t on en 3 trouwe 2. Dans le 17 carrs, il y a les
grenouilles A et D. Dans le 2™ carré, ce sont les grenouilles M et P. On a done éliminé les autres grenouilles,

Comme Géomock n'est pas dans un rectangle, ca ne peut pas étre la grencuille A qui est dans le 1% rectangle ou la
grenouille O qui est dans ke 25 rectangle. Il ne reste plus gue les grenouilles M et P,

On sait gue Géomock est dans un triangle donc il ne reste plus que la grenouille M.,

C'est la grenouille M qui est Geomaock,
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Géomock la grenouille

Geomock la grenouille se cache.
- Elle est dans un cercle.

- Elle est dans un carre.

- Elle n'est pas dans un rectangle.
- Elle est dans un triangle.

Indique |a lettre qui correspond a Géomock :

Défin® 3

Probléme 5
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Géomock la grenouille

Geéomock la grenouille se cache.
- Elle est dans un cercle.

- Elle est dans un carré.

- Elle n'est pas dans un rectangle.
- Elle est dans un triangle.

Indique la lettre qui correspond a Géomock :

Défin® 3

Problame 5
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Géomock la grenouille

Géomock la grenouille se cache.
- Elle est dans un cercle.

- Elle est dans un carré.

- Elle n'est pas dans un rectangle.
- Elle est dans un triangle.

Indique la lettre qui correspond a Géomock :

Défin® 3

Problame 5
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Géomock la grenouille

Géomock la grenouille se cache.
- Elle est dans un cercle.

- Elle est dans un camré.

- Elle n'est pas dans un rectangle.
- Elle est dans un triangle.

Indigue la lettre qui correspond a Géomock :

Défin® 3

Probléme 5
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